

Узбекские и европейские эксперты поддержали проведение в Ташкенте международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности»



В рамках подготовки к Международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» Посольством Узбекистана 30 апреля организован вебинар с участием руководства Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при главе нашего государства и бельгийским аналитическим центром «Южно-Азиатский демократический форум» («South Asia Democratic Forum», SADF)...

По информации Посольства Узбекистана в странах Бенилюкс, в мероприятии от бельгийской стороны приняли участие директор SADF Пауло Касака, эксперт данного Центра Зигфрид Вольф, от узбекской – на встрече принял участие первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов.

Открывая мероприятие, Посол Дильёр Хакимов довел до зарубежных участников информацию о запланированном на июль мероприятии в Ташкенте, на котором ожидается участие высокопоставленных гостей, а также представителей ведущих экспертно-аналитических структур, специализирующихся на тематике Центральной и Южной Азии и вопросах взаимосвязанности. Бельгийским экспертам от имени руководства МИД Узбекистана были переданы официальные приглашения на международную конференцию.

Посол также рассказал о проводимой Узбекистаном политике в отношении южных соседей, в том числе Афганистана, а также сути и значении инициатив по обеспечению мира и стабильности в этой стране, выдвинутых Президентом Шавкатом Мирзиёевым на 75-й сессии Генассамблеи ООН в сентябре 2020 года.

Акрамжон Неъматов раскрыл основные цели и задачи запланированной на июль международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», на которой планируется презентовать стратегическое видение вопросов укрепления взаимосвязанности в Центральной и Южной Азии, обсудить конкретные предложения по практической реализации транспортно-транзитного потенциала стран двух регионов, выходу на перспективные рынки, расширению экспорта, привлечению инвестиций, инноваций и технологий, активизации гуманитарных и туристических обменов.

Подчеркнуто, что инициатива укрепления региональной взаимосвязанности была предложена Президентом Узбекистана в контексте новой внешнеполитической стратегии Ташкента, направленной на превращение Центральной Азии в регион безопасности, стабильности и устойчивого развития, интегрированный в мировую экономику.

Пауло Касака отметил важность и своевременность инициативы Президента Шавката Мирзиёева о проведении конференции по взаимосвязанности в свете заявленного вывода войск международной коалиции из Афганистана. По его мнению, это станет значимым вкладом в социально-экономическое восстановление Афганистана и установление долгосрочного мира в этой стране, поддержание стабильности и устойчивого развития на обширном пространстве Евразии. При этом бельгийская сторона выразила готовность принять участие и содействовать в аналитическом сопровождении форума.

Зигфрид Волф считает, что региональная дипломатия имеет первостепенное значение в разрешении конфликта в Афганистане. В этой связи государства Центральной Азии с точки зрения их экономических и политических возможностей играют важную роль в решении афганской проблемы.

В этом контексте, как подчеркивает аналитик, намеченная июльская конференция высокого уровня в Ташкенте будет иметь стратегическую важность для Афганистана и обеспечит сохранение актуальности афганской проблемы в повестке дня мирового сообщества.

Для восстановления исторической взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией в первую очередь необходимо установление мира в Афганистане. Для этого лидеры стран Центральной и Южной Азии должны вести активную дипломатию, а также практическую работу по восстановлению афганской экономики.

При этом для достижения мира в Афганистане не только страны региона, но и мировые державы должны работать вместе.

Источник